



Издается с 01.01.2009 года

В этом выпуске:

Что было 9 мая 1945 года и почему День Победы не праздновался 17 лет? (стр. 1)

Программа празднования Дня победы в 2019 году в Санкт-Петербурге (стр. 3)

Юные мастерицы (стр. 4)

Заглянуть в будущее (стр. 4)

Объявлен лучший ученик 2019 года (стр. 4)

«Ух ты, ах ты! Все мы – космонавты!» (стр. 5)

«Праздник детства» – XXVII Международный конкурс-фестиваль музыкально-художественного творчества (стр. 5)

Диктант Победы (стр. 6)

Школьные Вести

БУДЬ НА ВОЛНЕ СОБЫТИЙ

Май 2019

№ 19 (27)



Что было 9 мая 1945 года и почему День Победы не праздновался 17 лет?

Как была объявлена победа в ВОВ?

9 мая 1945 года на Центральный аэродром имени Фрунзе приземлился самолет «Ли-2» с экипажем А.И. Семенкова, доставивший в Москву акт о капитуляции фашистской Германии. 24 июня на Красной площади в Москве состоялся Парад Победы. Командовал парадом маршал Константин Рокоссовский, принимал парад – маршал Георгий Жуков.

Маршалы СССР Жуков и Рокоссовский на Параде Победы в Москве. На параде торжественным маршем прошли сводные полки фронтов: Карельского, Ленинградского, 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских, 1-го, 4-го, 2-го и 3-го Украинских, сводный полк Военно-Морского Флота. В составе полка 1-го Белорусского фронта особой колонной прошли представители Войска Польского. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамена прославленных частей и соединений. Парад завершился маршем 200 знаменосцев, бросавших знамена побежденных немецких войск на помост у подножия Мавзолея.

Аммуниция и потери

В Берлинской операции 1945 года, ко-

торая стала завершающей в Великой Отечественной войне, были задействованы свыше 2,5 миллионов солдат и офицеров, 6250 танков и самоходных орудий, 7500 самолетов. Потери оказались огромными: по официальным данным, за сутки Красная Армия теряла более 15 тысяч солдат и офицеров. Всего в Берлинской операции советские войска потеряли 352 тысячи человек.

Водружение флага над Рейхстагом

В ходе операции широко использовались танки в городе. В подобных условиях танки не могли применить широкий маневр, в результате чего становились удобной мишенью для противотанковых средств гитлеровцев. Это также привело к высоким потерям: за две недели боев Красная Армия потеряла треть участвовавших в Берлинской операции танков и самоходных артиллерийских установок (самоходок), что составило 1997 единиц. Также было потеряно 2108 орудий и минометов и 917 боевых самолетов. В результате операции советские войска полностью разгромили 70 пехотных, 12 танковых и 11 моторизованных дивизий противника, взяли в плен около 480 тысяч человек.

В СССР День победы не отмечали

При Сталине и Хрущеве 9 мая в СССР был рабочим днем. Хотя ранее, 8 мая 1945 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая объявили как День всенародного торжества, Праздником Победы, а значит – нерабочим днем. Почему же день Победы не праздновали 17 лет?

9 мая был объявлен выходным днем в первый же год после Победы. Еще одной датой праздника победы считается 3 сентября, день, когда была побеждена милитаризированная Япония. Существует указ Президиума Верховного Совета СССР, от 2 сентября 1945 года, что 3 сентября также объявляется нерабочим праздничным днем. Таким образом, получается, что День Победы праздновали дважды в год три раза – в 1945, 1946 и 1947 году.

Отмена праздника

Отменили празднование дня Победы 24 декабря 1947 года, когда вышло новое постановление Президиума Верховного Совета СССР. Тогда постоянно переносили, отменяли, вновь назначали даты праздников. В 1947 году День Победы над Японией сделали рабочим днем. Был праздник 22 декабря, день памяти Ленина – в 1951 году он тоже стал рабочим. К тому же, СССР была объявлена холодная война в 1946 году, после Фултонской речи Черчилля, и организовывать праздник в масштабах всей страны было накладно, с точки зрения организации труда населения – неправильно. Все работали и восстанавливали разрушенные города, поселки, строили новые заводы. Отчасти, чтобы быть готовыми отразить новую атаку.



Указ ПВС СССР «Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ», 1945

Существует еще одно предположение, почему перестали праздновать День победы. Инициатива исходила от Сталина, который воспринимал послевоенную популярность Георгия Жукова как прямую угрозу своему посту. В этом же ключе развивались политические дела «Дело авиаторов» и «Трофейное дело» в 1946-1948 годах. Когда снова начали праздновать день Победы с конца 1950-х годов Никите Хрущеву постоянно поступали предложения сделать День Победы праздничным и выходным

днем. Позиция Хрущева была принципиальной – отказ, виду того, что 9 мая у советского народа ассоциировался со Сталиным.

Признание Дня победы

Постановление о том, что 9 мая вновь объявляется праздничным днем, вышло в 1965 году, при Леониде Брежневем. Отчасти это связано с личностью генсека. Брежнев любил пышные празднества, масштабные мероприятия и чествования. К слову, если Сталин носил только одну награду, то у Брежнева был полный комплект – большинство наград он присвоил себе сам.

Хронология Великой Отечественной войны



Программа празднования Дня победы в 2019 году в Санкт-Петербурге

Зажжение факелов на Ростральных колоннах 9.00-12.00; 17.00-23.00

Парад войск Санкт-Петербургского территориального гарнизона Западного военного округа на Дворцовой площади
Начало: 10.00

Народно-патриотическая акция «Народный хор Победы», посвященная 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (площадь перед Казанским собором)
Начало: 12.00

Проезд ветеранов на ретро-автомобилях по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади
Начало: 14.30

Прохождение участников всероссийского патриотического проекта **«Бессмертный полк»** по Невскому проспекту до Дворцовой площади (построение на Невском проспекте от Суворовского проспекта до площади Александра Невского)
Начало: 15.00

Праздничный концерт на Дворцовой площади, посвященный 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
Начало: 16:00

Концерт «Дню Победы посвящается»
Место: «Санкт-Петербургский государственный академический театр оперы и балеты им. М.П. Мусоргского – Михайловский театр», пл. Искусств, д. 1)
Начало: 16.00

Праздничный концерт «Песни о войне», посвященный 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
Место: «Санкт-Петербургский Молодежный театр на Фонтанке», наб. реки Фонтанки, д. 114)
Начало: 18.00

Концерт с исполнением Симфонии № 7 «Ленинградской», посвященный 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
Место: «Государственная академическая капелла Санкт-Петербурга», наб. реки Мойки, д. 20)
Начало: 19.00

Культурная реконструкция «РИОРИТА» – радость Победы», посвященная 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (Таврический сад)
18.00-21.00
Начало: 16.00

Выступление сводного хора вузов Санкт-Петербурга, посвященное 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (на ступенях здания Биржи, Биржевая площадь, д. 4)
Время: 21.00-23.00

Праздничный артиллерийский салют у стен Петропавловской крепости
Начало: 22.00



Мария Сахарова с керамической поделкой «Освоение космоса»



Диплом Марии Сахаровой от губернатора Лен. обл.

Заглянуть в будущее

11-классница Сосновского центра образования Мария Сахарова названа лучшей в номинации «Декоративно-прикладное творчество» в областном конкурсе рисунков и работ школьников, посвященного Дню космонавтики.

В Ленинградской области подведены итоги конкурса рисунков и работ школьников, посвященных Дню космонавтики. Помогли зрителям заглянуть в будущее при освоении космоса рисунки и поделки из всех районов Ленинградской области – всего 55 работ в двух номинациях: «Рисунок» и «Декоративно-прикладное творчество».

Первое место в номинации «Рисунок» завоевал воспитанник Дворца детского творчества им. Л. Н. Маклаковой из Ки-

ришского района Павел Кудряшов с работой «С Галактикой на ты». Второе место – у Марии Фадиной из Тихвинского центра детского творчества, написавшей картину «Таинственная планета».

Лучшей в номинации «Декоративно-прикладное творчество» признана 11-классница Сосновского центра образования Мария Сахарова с керамической поделкой «Освоение космоса». Второе место – у девятиклассника Лодейнопольской СОШ №3 имени Героев Свири с познава-

тельной поделкой «Созвездия северного полушария». Авторы лучших работ получили награды из рук вице-губернатора по внутренней политике Сергея Перминова во время прошедшего в Доме правительства Областного родительского собрания.

«Конкурс – всегда состязание, которое вдохновляет стремиться к чему-то большему. А космонавтика для всех нас тесно ассоциируется с достижениями на грани возможного. Сегодня мы благодарим всех авторов-участников праздничного конкурса и передаем заряд устремленности к высоким целям всем юным жителям Ленинградской области, их родителям и наставникам», – отметил Сергей Перминов.

Объявлен лучший ученик 2019 года!



20 апреля в СОШ №1 города Приозерска проходил интеллектуальный конкурс «Своя игра», по итогам которого победитель получает звание «Ученик года – 2019».

С гордостью можем назвать имя победителя – это Жижина Анастасия (10 класс), а лауреатом (3 место) игры стала – Полевая Неонила (11 класс)!

В этапе для педагогов лучшим стал Яковлев Артем Юрьевич, заместитель директора по воспитательной работе.

«Ух ты, ах ты! Все мы – космонавты!»

12 апреля 2019 года состоялся Открытый фестиваль молодежных команд КВН в Приозерском районе. Турнир прошел в ДК п. Суходолье. Общая тема турнира: «Ух ты, ах ты! Все мы - космонавты», посвященный Дню космонавтики.

В турнире приняли участие 6 команд: команда из Севастьяново «Сева-ГОСТ», команда из Кузнечного «КУ», команда СОШ № 4 г. Приозерска «Фантастическая четверка», Сосновская команда «Кадр», сборная команда из Приозерска «Кочевники» и дебютанты фестиваля команда из Красноозерного «Серёжа».

По итогам турнира кубок за 1-ое место взяла команда из Севастьяново «Сева-ГОСТ», вторыми стали ребята из команды Красноозерного «Серёжа», бронзу взяла команда «Кадр» из Сосново. Команды, занявшие призовые места были награждены также медалями. Все команды-участники турнира были награждены грамотами и подарками – настольными играми, популярными как среди подростков, так и среди взрослых.



Команда «Кадр»

«Праздник детства» – XXVII Международный конкурс-фестиваль музыкально-художественного творчества



Диплом Фереди Зокаировой, ученицы МОУ «Сосновский ЦО»

С 11 по 14 апреля в концертном зале «Санкт-Петербург», расположенном в историческом центре города проходил XXVII Международный конкурс-фестиваль музыкально-художественного творчества «Праздник детства».

Конкурс-фестиваль проводился с целью сохранения и развития традиций многонациональной культуры РФ, знакомства участников с культурным наследием народов мира и повышением профессионального уровня руководителей коллективов.

МОУ «Сосновский центр образования» представляли Сахарова Ульяна и Зокирова Фереди из ДО студия вышивки «Светлица», руководитель – Сахарова Анастасия Александровна.

В номинации «Выставка прикладного искусства» Сахарова Ульяна стала Лауреатом I степени в возрастной группе 13-15 лет, а Зокирова Фереди – Лауреат I степени в возрастной группе 16-18 лет. За высокий профессиональный уровень в подготовке участников Анастасия Александровна награждена Благодарственным письмом.

Поздравляем девочек и желаем им дальнейших творческих побед!



Диплом Ульяны Сахаровой, ученицы МОУ «Сосновский ЦО»

Приозерский район участвует во Всероссийской исторической акции «Диктант Победы» партийного проекта «Историческая память», которая пройдет в России и 21 зарубежном государстве.

Акция «Диктант Победы» охватит все регионы Российской Федерации. Проведение акции запланировано на 7 мая 2019 года, накануне священного для нашей страны праздника – полного разгрома фашистской Германии.

«Диктант Победы» – большой проект, который Партия «Единая Россия» проводит совместно с Российским историческим обществом, общественным движением «Волонтеры Победы» и организацией ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

22 апреля состоялось заседание организационного комитета, на котором участники обсудили вопросы подготовки и проведения Всероссийской исторической акции на территории региона.

В Ленинградской области «Диктант Победы» пройдет на 19 площадках.

В Приозерском районе акция будет проводиться в МОУ «Сосновский центр образования» (пос. Сосново, ул. Связи, д. 13а, тел. ответственного за организацию и проведение диктанта 8 (813)796-10-26.

Диктант будет состоять из 30 вопросов, которые разрабатывает Российский государственный гуманитарный университет. Задания будут связаны с историей войны, ее героями и Днем Победы.

Акция «Диктант Победы» рассчитана на людей разного возраста. Результаты Диктанта будут известны 12 июня – в День России.

7 мая на сайте будет организована прямая видеотрансляция центральной площадки акции в музее Победы в Москве.

В рамках реализации Всероссийской исторической акции «Диктант Победы», посвященной событиям Великой Отечественной войны и 74-летию Великой Победы запущен официальный сайт – «диктант-победы.рф»

По окончании диктанта на сайте будет опубликован онлайн-тест на знание Великой Отечественной войны. Итоги «Диктанта Победы» появятся на сайте акции в День России.

Акция «Диктант Победы» рассчитана на людей разного возраста и охватит все регионы страны. «Она пройдет во всех региональных центрах России, городах с населением свыше 500 тыс. человек, а также городах-героях и городах воинской славы. Круг участников ожидается широкий, мы будем приглашать всех» – отметил директор фонда, Константин Могилевский.

